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1a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

      Verifique a existência do limite abaixo. Caso exista, determine seu valor. 
 

            lim𝑥→1

𝑥 − 1

√𝑥4 − 8𝑥3 + 22𝑥2 − 24𝑥 + 9 + 𝑥2 + 2𝑥 − 3
 

 
      

2a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

Considere a função 𝑓(𝑥) =
𝑥

ln 𝑥
 , definida para 𝑥 > 1. Determine a equação da reta, na forma 

𝑟(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏, que seja normal ao gráfico de 𝑓(𝑥) em seu ponto de inflexão. 

 

3a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

      Seja 𝑎 um número real positivo. Defina 𝑆(𝑎) como o valor da área fechada delimitada pelo 

eixo 𝑦, pela parábola 𝑦 = 𝑥2 e pela reta tangente à mesma parábola no ponto (𝑎, 𝑎2).  

         Determine o limite: 
 

lim𝑎→+∞  
𝑆(𝑎)

𝑎3 + 𝑎2 + 𝑎 + 1
 

 
 

4a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

               Calcule a integral a seguir: 

∫ 𝑒|𝑥| 𝑠𝑒𝑛𝑥 𝑑𝑥
√3 2⁄

−π 4⁄
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5a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

Encontre o valor da área delimitada pela rosácea  𝑟 = 4 cos 3𝜃. 

 

6a QUESTÃO Valor: 1,0 

     

          Determine o comprimento da curva dada pelo gráfico de 𝑓(𝑥) = ln (cos 𝑥) no intervalo 0 ≤ 𝑥 ≤
𝜋

6
 . 

7a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

Seja 𝐹: ℝ → ℝ𝑛 e sua norma integráveis em um intervalo [𝑎, 𝑏]. Prove que 

‖∫ 𝐹(𝑡)𝑑𝑡
𝑏

𝑎

‖ ≤ ∫ ‖𝐹(𝑡)‖𝑑𝑡
𝑏

𝑎

 

8a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

Considere a trajetória bidimensional descrita pelo seguinte vetor posição em função do tempo: 

𝑟(𝑡) = senh 𝑡 𝑖 + 𝑐𝑜𝑠ℎ 𝑡 𝑗 

             Encontre o máximo valor da curvatura. 

9a QUESTÃO Valor: 1,0 

    

             Considere uma função 𝑓(𝑥, 𝑦) tal que 

𝜕𝑓

𝜕𝑥
= 𝑦𝑒𝑥𝑦 + 2𝑦𝑥 

𝜕𝑓

𝜕𝑦
= 𝑥𝑒𝑥𝑦 + 𝑥2 + 𝑡𝑔2𝑦 

 

  Sabendo-se que 𝑓(0, 𝜋) = 1, calcule 𝑓 (0,
𝜋

4
). 

10a QUESTÃO Valor: 1,0 

 

Sabendo-se que 𝑔(𝑥, 𝑦) = 𝑓(√𝑥2 + 𝑦2), sendo 𝑓(𝑥) = 𝑥2𝑠𝑒𝑛 (
1

𝑥
), com 𝑓(0) = 0, determine se 

o gradiente da função 𝑔 é contínuo no ponto (0,0). 

 

 


